P1 de Algebra Linear I — 2009.1

Data: 27 de Marco de 2009.
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Questao 1)
Considere o vetor " = (1,2,—1) e os pontos A = (1,2,1), B = (2,1,0) e
C =(0,1,-2) de R3.

. / T — — — .
a) Determine, se possivel, vetores unitarios w e u paralelos ao vetor v tais

que
— =
w - u = —1.

Caso nao seja possivel escreva: IMPOSSIVEL.

b) Determine EXPLICITAMENTE pontos Dy, Dy e D3, diferentes entre si,

Dy # Dy # Dy # Dy,

tais que os pontos A, B, C, D; determinem um paralelogramo A;, i = 1,2, 3.
Critério de correcao: somente um ponto correto 0.1 pts., dois pontos
corretos 0.5 pts., todos os pontos corretos 1.0 pt.

c) Determine as areas de TODOS os paralelogramos Aj, Ay, Az do item

anterior.

Critério de correcgao: todas as areas corretas 0.5 pts, outros casos nota
ZERO.

Respostas:

(a)

(b)
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(c)

area(A;) = area(As) = area(Az) =




Questao 2)

Considere o vetor v = (1,2,3) e os pontos P = (1,2,0) e Q = (2,2,1) de
R3. Determine:

a) O vetor w projecdo ortogonal do vetor @ = (1,0, 2) sobre o vetor v'.

b) O valor de a para que a projecdo ortogonal do vetor («,1,0) no vetor v’
seja o vetor (2,4,6) =270

c) Um ponto B da reta
ri(1+6,2-t2t), teR

tal que a area do triangulo A de vértices P, () e B seja 2.

Respostas:

(a)
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(b)

(c)




Questao 3)

Considere as retas r; e 75 de R? cujas equacoes paramétricas sao
ri: (14+¢,2t,1—-2t), teR,
ro: (=3+2t,7—t,3—2t), teR,

e as reta r3 de equacao cartesiana

- r+y+z=3
8 r—2y+2z=1

Determine:
a) O ponto P de intersegao das retas ry e ry.
b) A equacao cartesiana do plano o que contém as retas ry e ro.

c) Equagoes paramétricas da reta ;.

Respostas:

()

(b)

(c)

rs:




Questao 4)

Considere o plano p cuja equacao cartesiana é
prx+2y+3z=06,
os pontos A = (1,1,1), B=(0,0,2) € p, e a reta r de equagao paramétrica
r:(1+1¢,2t,1—-2t), teR.
Determine:
a) O ponto D de interse¢do da reta r e o plano p.

b) Um ponto C' do plano p tal que os pontos A, B e C' formam um triangulo
retangulo isésceles cujos catetos sao AB e AC.

Respostas:

(a)

(b)




